
Die MTOOLS Version 0.9A
CHEAT-SHEET

Notation
 Die allgemeine Notation für die einzelnen MTOOLS Befehle sehen folgender-
 maßen aus:

 BEF -Opt QLW:QNAME.QEXT ZLW:ZNAME.ZEXT

 Hierbei sind:

  BEF           Befehl
  -Opt          Optionsflag /-s

  QLW:          Quell-Laufwerk
  QNAME         Quell-Datei Name
  .QEXT         Quell-Datei Extension/Typ

  ZLW:          Ziel-Laufwerk
  ZNAME         Ziel-Datei Name
  .ZEXT         Ziel-Datei Extension/Typ

MDISK
 Aufruf         MDISK [-Opt] [LW:]

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe

 Anmerkung      Die MTOOLS können nur auf die aktive Festplatte/Laufwerk
                zugreifen.

MDIR
 Aufruf         MDIR [-Opt] [name[.ext]]

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe

 Anmerkung      Es ist nicht möglich die Verzeichnisausgabe zu sortieren,
                da hierfür ein zu großer Speicher von nöten wöhre.
                Es wird bei den MTOOLS nur ein 512 Byte großer Puffer
                für das Verzeichnis verwendet.

MCD
 Aufruf         MCD [-Opt [-Opt...]] name

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe
                -Q : nur Fehlerausgabe
                -K : keine Ausgabe, auch Fehlermeldungen werden unterdrückt!

 Anmerkung     Es gibt keine Begrenzung bei der Schachtelungstiefe der
                Verzeichnisse.
                Die Angabe von Pfaden (z.B. MCD /TEST/TEST1) ist NICHT
                möglich. Es kann immer nur ein Verzeichnis "hoch" oder
                "runter" gewechselt werden. Einzige Ausnahme ist das "/"
                Root-Verzeichnis.
                Ein Wechseln in ein übergeordnetes Verzeichnis mit
                MCD .. ist möglich, allerdings wird derzeit bei MDIR als



                Verzeichnisname nur ".." angegeben :-(
                Wildcards sind NICHT möglich!

MCOPY
 Aufruf         MCOPY [-Opt [-Opt...]] lw:name.ext
                MCOPY [-Opt [-Opt...]] name.ext lw:

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe
                -Q : nur Fehlerausgabe
                -K : keine Ausgabe
                -A : Dateien werden überschrieben
                -C : konvertiert das Dateiformat von IBM nach NKC, oder
                     umgekehrt. ACHTUNG nur für Textdateien verwenden!!!

 Anmerkung      Wildcards (*, ?) sind möglich.
                Achtung zum kopieren wird der USER-Bereich von JADOS
                verwendet. Falls eine Datei größer ist als der USER-Bereich
                stürzt JADOS ab!

MLOAD
 Aufruf         MLOAD [-Opt [-Opt...]] name.ext [#Adresse]

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe
                -Q : nur Fehlerausgabe
                -K : keine Ausgabe, auch Fehlermeldungen werden unterdrückt!

 Anmerkung      Falls die Datei größer ist als der USER-Bereich von
                JADOS, stürzt selbiges ab! Wildcards sind NICHT möglich!

MMD
 Aufruf         MMD  [-Opt [-Opt...]] name

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe
                -Q : nur Fehlerausgabe
                -K : keine Ausgabe, auch Fehlermeldungen werden unterdrückt!

 Anmerkung      Es gibt keine Beschränkung der Schachtelungstiefe bei
                Verzeichnissen. Wildcards sind NICHT möglich!

MDEL
 Aufruf         MDEL  [-Opt [-Opt...]] name.ext

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe5.10 MFORMAT
                -Q : nur Fehlerausgabe
                -K : keine Ausgabe
                -A : Datei(en) wird gelöscht!

 Anmerkung      Wildcards (*, ?) sind möglich.

MFORMAT
 Aufruf         MFORMAT [-Opt [-Opt...]]

 Optionen       -H : zeigt die Hilfe
                -Q : nur Fehlerausgabe
                -K : keine Ausgabe
                -A : LW wird ohne Rückfrage formatiert!

 Anmerkung      Es kann nur auf das aktive Laufwerk zugegriffen werden.
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